
𝑡1   𝑐𝑧𝑎𝑠 𝑤𝑦𝑟𝑎ż𝑜𝑛𝑦 𝑤 𝑔𝑜𝑑𝑧𝑖𝑛𝑎𝑐ℎ ,𝑤 𝑘𝑡ó𝑟𝑦𝑚 𝑝𝑖𝑒𝑟𝑤𝑠𝑧𝑦 𝑡𝑟𝑎𝑘𝑡𝑜𝑟 𝑠𝑎𝑚𝑜𝑑𝑧𝑖𝑒𝑙𝑛𝑖𝑒 𝑚𝑜ż𝑒 𝑧𝑎𝑜𝑟𝑎ć 𝑝𝑜𝑙𝑒 𝑜 𝑝𝑜𝑤𝑖𝑒𝑟𝑧𝑐ℎ𝑛𝑖 𝑃  

𝑧 𝑡𝑒𝑔𝑜 𝑤𝑦𝑛𝑖𝑘𝑎, ż𝑒 𝑤 𝑐𝑖ą𝑔𝑢 𝑗𝑒𝑑𝑛𝑒𝑗 𝑔𝑜𝑑𝑧𝑖𝑛𝑦 𝑡𝑟𝑎𝑘𝑡𝑜𝑟 𝑡𝑒𝑛 𝑚𝑜ż𝑒 𝑧𝑎𝑜𝑟𝑎ć 𝑢ł𝑎𝑚𝑒𝑘  𝑐𝑧ęść   𝑝𝑜𝑙𝑎  𝑜 𝑝𝑜𝑤𝑖𝑒𝑟𝑧𝑐ℎ𝑛𝑖 
𝑃

𝑡1
,  

𝑐𝑧𝑦𝑙𝑖 𝑤  𝑐𝑖ą𝑔𝑢 7,2 𝑔𝑜𝑑𝑧𝑖𝑛𝑦 𝑚𝑜ż𝑒 𝑧𝑎𝑜𝑟𝑎ć 𝑝𝑜𝑤𝑖𝑒𝑟𝑧𝑐ℎ𝑛𝑖ę 
𝑃

𝑡1
∙ 7,2 

 

𝑡2   𝑐𝑧𝑎𝑠 𝑤𝑦𝑟𝑎ż𝑜𝑛𝑦 𝑤 𝑔𝑜𝑑𝑧𝑖𝑛𝑎𝑐ℎ ,𝑤 𝑘𝑡ó𝑟𝑦𝑚 𝑑𝑟𝑢𝑔𝑖 𝑡𝑟𝑎𝑘𝑡𝑜𝑟 𝑠𝑎𝑚𝑜𝑑𝑧𝑖𝑒𝑙𝑛𝑖𝑒 𝑚𝑜ż𝑒 𝑧𝑎𝑜𝑟𝑎ć 𝑝𝑜𝑙𝑒 𝑜 𝑝𝑜𝑤𝑖𝑒𝑟𝑧𝑐ℎ𝑛𝑖 𝑃  

𝑡𝑒𝑔𝑜 𝑤𝑦𝑛𝑖𝑘𝑎, ż𝑒 𝑤 𝑐𝑖ą𝑔𝑢 𝑗𝑒𝑑𝑛𝑒𝑗 𝑔𝑜𝑑𝑧𝑖𝑛𝑦 𝑡𝑟𝑎𝑘𝑡𝑜𝑟 𝑡𝑒𝑛 𝑚𝑜ż𝑒 𝑧𝑎𝑜𝑟𝑎ć 𝑢ł𝑎𝑚𝑒𝑘  𝑐𝑧ęść  𝑝𝑜𝑙𝑎 𝑜 𝑝𝑜𝑤𝑖𝑒𝑟𝑧𝑐ℎ𝑛𝑖 
𝑃

𝑡2
 

 𝑐𝑧𝑦𝑙𝑖 𝑤  𝑐𝑖ą𝑔𝑢 7,2 𝑔𝑜𝑑𝑧𝑖𝑛𝑦 𝑚𝑜ż𝑒 𝑧𝑎𝑜𝑟𝑎ć 𝑝𝑜𝑤𝑖𝑒𝑟𝑧𝑐ℎ𝑛𝑖ę 
𝑃

𝑡2
∙ 7,2 

 

𝑍 𝑡𝑟𝑒ś𝑐𝑖 𝑧𝑎𝑑𝑎𝑛𝑖𝑎 𝑤𝑦𝑛𝑖𝑘𝑎, ż𝑒 𝑝𝑟𝑧𝑦 𝑟ó𝑤𝑛𝑜𝑐𝑧𝑒𝑠𝑛𝑒𝑗 𝑝𝑟𝑎𝑐𝑦 𝑜𝑏𝑢 𝑡𝑟𝑎𝑘𝑡𝑜𝑟ó𝑤 𝑤 𝑐𝑖ą𝑔𝑢 7,2 𝑔𝑜𝑑𝑧𝑖𝑛𝑦  

𝑚𝑜𝑔ą 𝑜𝑛𝑒 𝑧𝑎𝑜𝑟𝑎ć 𝑐𝑎ł𝑒 𝑝𝑜𝑙𝑒 𝑃: 

𝑃

𝑡1
∙ 7,2 +

𝑃

𝑡2
∙ 7,2 = 𝑃       : 𝑃   

7,2

𝑡1
+

7,2

𝑡2
= 1                                               𝑾𝒛ó𝒓  𝟏  

 

𝐽𝑒ż𝑒𝑙𝑖 𝑡1  𝑡𝑜 𝑐𝑧𝑎𝑠, 𝑤 𝑘𝑡ó𝑟𝑦𝑚 𝑝𝑖𝑒𝑟𝑤𝑠𝑧𝑦 𝑡𝑟𝑎𝑘𝑡𝑜𝑟 𝑠𝑎𝑚𝑜𝑑𝑧𝑖𝑒𝑙𝑛𝑖𝑒 𝑚𝑜ż𝑒 𝑧𝑎𝑜𝑟𝑎ć 𝑐𝑎łą 𝑝𝑜𝑤𝑖𝑒𝑟𝑧𝑐ℎ𝑛𝑖ę 𝑃, 𝑡𝑜 𝑗𝑒𝑗 𝑝𝑜ł𝑜𝑤ę   

𝑚𝑜ż𝑒 𝑧𝑎𝑜𝑟𝑎ć 𝑤 𝑐𝑧𝑎𝑠𝑖𝑒 
𝑡1

2
. 

𝐽𝑒ż𝑒𝑙𝑖 𝑡2 𝑡𝑜 𝑐𝑧𝑎𝑠, 𝑤 𝑘𝑡ó𝑟𝑦𝑚 𝑑𝑟𝑢𝑔𝑖 𝑡𝑟𝑎𝑘𝑡𝑜𝑟 𝑠𝑎𝑚𝑜𝑑𝑧𝑖𝑒𝑙𝑛𝑖𝑒 𝑚𝑜ż𝑒 𝑧𝑎𝑜𝑟𝑎ć 𝑐𝑎łą 𝑝𝑜𝑤𝑖𝑒𝑟𝑧𝑐ℎ𝑛𝑖ę 𝑃, 𝑡𝑜 𝑗𝑒𝑗 𝑝𝑜ł𝑜𝑤ę   

𝑚𝑜ż𝑒 𝑧𝑎𝑜𝑟𝑎ć 𝑤 𝑐𝑧𝑎𝑠𝑖𝑒 
𝑡2

2
. 

 

𝑍 𝑡𝑟𝑒ś𝑐𝑖 𝑧𝑑𝑎𝑛𝑖𝑎 𝑤𝑦𝑛𝑖𝑘𝑎, ż𝑒 𝑗𝑒ż𝑒𝑙𝑖 𝑛𝑎𝑗𝑝𝑖𝑒𝑟𝑤 𝑝𝑖𝑒𝑟𝑤𝑠𝑧𝑦 𝑡𝑟𝑎𝑘𝑡𝑜𝑟 𝑧𝑎𝑜𝑟𝑧𝑒 𝑝𝑜ł𝑜𝑤ę 𝑝𝑜𝑙𝑎, 𝑎 𝑛𝑎𝑠𝑡ę𝑝𝑛𝑖𝑒 𝑑𝑟𝑢𝑔𝑖 𝑡𝑟𝑎𝑘𝑡𝑜𝑟 

 𝑧𝑎𝑜𝑟𝑧𝑒 𝑑𝑟𝑢𝑔 𝑝𝑜ł𝑜𝑤ę 𝑝𝑜𝑙𝑎, 𝑡𝑜 𝑧𝑎𝑗𝑚𝑖𝑒 𝑡𝑜 15 𝑔𝑜𝑑𝑧𝑖𝑛, 𝑐𝑧𝑦𝑙𝑖  

𝑡1

2
+

𝑡2

2
= 15       ∙ 2    

𝑡1 + 𝑡2 = 30   

 𝑡2 = 30 − 𝑡1         

 𝑝𝑜𝑑𝑠𝑡𝑎𝑤𝑖𝑎𝑚 𝑑𝑜 𝑤𝑧𝑜𝑟𝑢 (1) 

7,2

𝑡1
+

7,2

30 − 𝑡1 
= 1                  ∙ 𝑡1 30 − 𝑡1   

7,2 30 − 𝑡1 + 7,2𝑡1 = 𝑡1 30 − 𝑡1   

216 − 7,2𝑡1 + 7,2𝑡1 = 30𝑡1 − 𝑡1
2   

𝑡1
2 − 30𝑡1 + 216 = 0  

  ∆=  30 2 − 4 ∙ 1 ∙ 216 = 36              ∆= 6   

𝑡11 =
30 − 6

2
= 12                 𝑡12 =

30 + 6

2
= 18  

 𝑡21 = 30 − 𝑡11 = 18              𝑡22 = 30 − 𝑡12 = 12  

𝑁𝑖𝑒 𝑚𝑎 𝑧𝑛𝑎𝑐𝑧𝑒𝑛𝑖𝑎, 𝑘𝑡ó𝑟𝑦 𝑡𝑟𝑎𝑘𝑡𝑜𝑟 𝑛𝑎𝑧𝑤𝑖𝑒𝑚𝑦 𝑝𝑖𝑒𝑟𝑤𝑠𝑧𝑦𝑚, 𝑎 𝑘𝑡ó𝑟𝑦 𝑑𝑟𝑢𝑔𝑖𝑚:            𝑡1 = 12 ℎ, 𝑡2 = 18 ℎ  


